

Tavasszal hivatalosan is megnyílhat az arborétum

Fásítási akciót tartottak szombaton délelőtt Tóthfaluban. Az akció során mintegy 270 darab különleges facemete illetve díszcserje került kiültetésre. Az új telepítés a faluban hamarosan bejegyzésre kerülő arborétum részét képezi. Az új növények telepítésére a Tóthfalusi Mezőgazdasági Érdekvédelmi Egyesület 250 ezer dináros támogatást nyert a Szerbiai Kőolajipari Részvénytársaság, a NIS pályázatán.

A faültetési akción egyebek mellett juharféléket, gömbakáccokat, gyertyánokat, tulipánfákat, japán cseresznyéket, sárga kőriseket, csörgőfát, ámbrafát, berkenyét, tölgyet és júdásfákat is telepítettek a falu lakosai és a diákok. A faültetési akció szakmai irányítója a magyarkanizsai **Körmöci Kornélia** kertészmérnök volt.

– Ezek mind lombhullató fák, cserjék és bokrok, amelyek levelükkel, virágjukkal, termésükkel illetve levélszínük változásával díszítenek, pontosabban fogalmazva minden évszakban a rájuk jellemző díszítőjelleggel bírnak. Egyesek közülük nálunk is őshonosnak számítanak, de esetükben is arra törekszünk, hogy közülük is a különlegesebbeket telepítsük ide, amelyekkel az ember nem találkozik mindennapjai során. A növényeket, így a legújabb, a szerbiai piacon az idén először megjelent magnóliát is a hajdújárasi Gold kertészetben szereztük be. A jövőt illetően szeretnénk majd kialakítani egy különleges gyümölcsfákból álló kertet is, de mindig arra törekszünk, hogy minden elültetett növényünk különleges legyen, megfeleljen az arborétum követelményeinek – nyilatkozta a fiatal szakember.

A most elültetett és a közeljövőben elültetésre kerülő ritka fafajtáknak és dísznövényeknek köszönhetően tavaszra megteremtődnek a feltételek, hogy a Tóthfaluban létrehozott arborétumot hivatalosan is bejegyezzék, és egy újabb látványossággal gazdagítsák a falu turisztikai kínálatát – hallottuk **Lékó Lajostól**, Tóth-falu gazdaságfejlesztési tanácsadójától.

– Az év végéhez közeledve elégedetten állapíthatjuk meg, hogy sikeres évet zárunk. Az idén eddig már több mint háromezer turista látogatott el hozzánk, ami ötszöröse Tóthfalu lakosságának. Ezt azoknak a közösen megvalósított elképzeléseknek köszönhetjük, amelyek vonzóvá, egyedivé tették kis településünket. A mostani mellett 2014-ben több támogatást is kaptunk a település fejlesztésére. A mezőgazdasági civil szervezet ezt a donációt egyrészt zöld felületek bővítésére, másrészt edukációs célokra nyerte, hogy a fiatalokat is be tudja vonni a közös munkába, környezetünk szebbé tételébe és annak megóvásába, ami által közelebbi ismeretekre tehetnek szert a különféle, már korábban itt megtalálható vagy éppen elültetett növényekről is. Mindezen túl, könnyebben megérthetik azt, mit jelent egy urbanizált környezetben tartós feltételeket teremteni ahhoz, hogy megmaradjon esetleg növekedjen is a falu népességmegtartó ereje. Ebben az évben, ezekkel az elültetett fakkal 45 féle új növény került a jövő arborétum területére. Nagyon büszkék vagyunk erre, mert így a jövő tavasztól hivatalosan is regisztrálni tudjuk a Vajdaságban egyedülálló arborétumot. Közismert, hogy tartományunkban vannak botanikus kertek, nemzeti parkok, de kimondott arborétummal rajtunk kívül senki sem rendelkezik, legközelebb csak Magyarországon találkozhatunk ilyen értékekkel. Az arborétum lehetőséget nyújt természet-iskolák, tudományos tanácskozások szervezésére, hiszen a mintegy három hektáros arborétumunkban számtalan növényfajta nevével, kinézetével, tulajdonságaival ismerkedhetnek meg a diákok vagy az ide látogató turisták. Ezekkel a növényekkel nem csak a zárt területeken, hanem az utcákon is találkozhatnak az érdeklődők, hiszen azok flórájának kialakításakor is az arborétum szempontjait vettük és vesszük figyelembe. Az arborétumnak egyébként három alapkritériumnak kell megfelelnie. Egyik, hogy legkevesebb kétszáz féle növényt sorakoztasson fel, a másik, hogy a növényeket táblák jelöljék, amelyeken fel kell tüntetni az adott növény latin, szerb és magyar elnevezését, végül pedig el kell végezni a növények katalogizálását, digitalizált adatbázisát. Mi különféle sétányokat alakítottunk majd ki, amelyek nevet is kapnak, a látogatók pedig ezek, egészen pontosan az így kidolgozott térképek alapján tudják majd megtalálni az őket külön érdeklő növényfajtaikat az arborétum területén. Ezzel is azt szeretnénk elérni, hogy jövőre háromezernél is jóval több turistát fogadhassunk, annál is inkább, mivel ma már Tóthfalu a vajdasági falusi turizmus egyik fellelegvárának számít – mondta Lékó Lajos.

Az akcióban a falubeliek mellett részt vettek az ARK Magyarkanizsai Maratonfutók és az ugyancsak magyarkanizsai Meta Terra civil szervezetek tagjai is.

Bödő Sándor